

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana
45 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y sequeles mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXX.—Núm. 10.190

Valencia Jueves 15 de Agosto de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9



El ángel

María de las Mercedes Oliag y García

ha subido al cielo á las doce y cuarto del día de hoy
A LOS TRES AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres y demás familia participan á sus demás parientes y amigos tan dolorosa pérdida.



Don Ramón Ribelles y Cruz

falleció ayer en Torrente

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

FORTALECIDO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus hijos doña María, doña Teresa, D. José y doña Beatriz, é hijo político D. Alejandro Teruel y demás parientes, ruegan á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

ANEMIA

OPILACIÓN
LEUCORREA
NEURASTENIA, CREGIMIENTO
CONVALENCIAS muy rápidas.

CURACIÓN RADICAL E INFALIBLE EN 20 DIAS

por el **ELIXIR DE S. VICENTE DE PAUL**

Admitido oficialmente por el Servicio de Sanidad de las Colonias de Francia.

Folleto GRATIS. CARRETT, Farmacéutico, 1, Rue Saclaire, París.
El Franco, 6, France, Franco Aduanas.

«FARMACIA GENERAL EN ESPAÑA»: HIJOS DE JOSÉ VIDAL Y RISA, Barcelona, y en todas las Farmacias.

pañoles desembarcados en dicha ciudad marroquí hay bastantes fuerzas para rechazar nuevos ataques.

El ministro de la Guerra marroquí El Guebba ha enviado una carta al comandante francés Manjín, Gobernador militar de Casablanca, felicitándole por su obra pacificadora, y ha recomendado al mensajero de la carta, delegado suyo, que tranquilice á los españoles.

Termina haciendo promesas de amistad y condena los sucesos ocurridos en dicha ciudad marroquí.

Otro despacho de Tánger dice que en una reciente reunión celebrada por los diplomáticos, el ministro de Francia hizo saber á Mahomed Torres que el bombardeo de Casablanca no vulnera para nada el tratado de Algeiras, ya que solo ha tendido á robustecer la autoridad del sultán, y que la ocupación francesa en Casablanca terminará apenas se restablezca el orden.

De Málaga comunican que el capitán del vapor *Ciudad de Oádiz* que fondeó ayer en dicho puerto, procedente de Melilla, ha negado que fuese tiroteado el citado buque á la altura del Cabo de Tres Forcas, tratándose sencillamente de que un moro saludó al buque con disparos al aire de fusil.

Ha añadido que en el campo exterior de Melilla se nota bastante agitación, habiendo tomado las autoridades militares muchas precauciones, y que las guardias del exterior de la plaza han sido reforzadas.

Acercá del pánico que reinó hace dos días en la Bolsa de Madrid y que se relacionaba con los asuntos de Marruecos, decía anoche *La Época* que las declaraciones del gobierno francés respecto á las intenciones de Francia en lo de Marruecos, desvanecerán los recelos que se sintieron por las derivaciones de los sucesos de Casablanca, y anada:

«Francia se atiene al pié de la letra á lo estatuido en el acta de la Conferencia de Algeiras, y no hay que abrigar temores de que lo hecho para reprimir los desmanes del fanatismo moro pueda tomarse como principio de otra conquista.

España ha declarado lo mismo. Sólo el afán de proparar impresiones pesimistas y el agio pueden producir movimientos burlescos injustificados.

Mientras el Gobierno del sultán se mantenga en actitud correcta, las cosas no pueden variar de aspecto.»

Crónica extranjera

Congreso Eucarístico

Ha terminado el Congreso Eucarístico Internacional de Metz. La concurrencia en la ciudad antes francesa ha sido numerosísima, habiendo llegado á ella, para asistir á las fiestas de clausura, más de 100.000 forasteros. Las autoridades adoptaron medidas de previsión extraordinarias. A las diez de la mañana del día 11 ofició de pontifical en la grandiosa Catedral de Metz el Cardenal Vannutelli, legado del Papa, asistido de todos los preládos y abades mitrados y en presencia de todas las autoridades. La concurrencia era enorme.

La procesión, último acto religioso del Congreso, salió á las cuatro de la tarde de la Catedral, concurriendo á ellas varias místicas militares y lanzando también su sonido bronco la antigua é histórica campana llamada *la muda*, porque no se toca más que á la llegada y salida de los soberanos. El Cardenal Vannutelli, legado del Papa, precedido de veintiocho arzobispos, obispos y abades mitrados, del capítulo y

de toda la clerecía, llevaba el Santo Sacramento.

Tras el palio iban las comisiones de la clerecía, varias diputaciones llegadas de Bélgica, con sus banderas; las delegaciones de las sociedades católicas de todas las parroquias de Metz, con banderas y pendones. A la vuelta, desde la gran portada de la Catedral, el Cardenal Vannutelli bendijo al pueblo, prorrumpiendo la multitud en aclamaciones y vitores entusiásticos.

Entrevista de soberanos

Francfort 14.—El rey Eduardo debió llegar á Whilleusshale á las nueve de la mañana; pero por un retraso en el camino no llegó hasta la una y cuarto de la tarde. Fué recibido por el kaiser y el conde de Bulow. El emperador Guillermo ayudó á descender al rey Eduardo, y luego se abrazaron y estrecharon las manos repetidas veces. Vestían el kaiser de general inglés y Eduardo VII de coronel de dragones prusios. Después de las presentaciones, el monarca británico revistó á la compañía, que con bandera y música le tributó honores. Ambos soberanos ocuparon un coche tirado por cuatro caballos, trasladándose al castillo de Hardingo. El conde de Bulow les seguía en otro coche.

Objeto de las entrevistas

Berlin.—Los diarios berlineses se ocupan de las entrevistas del rey Eduardo con el kaiser y el emperador de Austria.

Dicen que en Wilhelmshol se tratará de la política oriental y de los asuntos de Macedonia, y que en Yaid ocurrirá lo mismo. En virtud del rey Eduardo, Inglaterra aceptará, aunque con reservas, los puntos de vista austriaco y ruso, en lo que á Macedonia se refiere. También se hablará de otras cuestiones de importancia, entre ellas la de Marruecos, pero de un modo incidental.

Comentarios periodísticos

Londres 13.—Todos los periódicos conceden importancia política al viaje del rey Eduardo al Continente. *The Morning Post* escribe acerca de él lo que sigue:

«El rey es un hombre de tal vigor moral y de actividad tan grande, que no se concede ni siquiera las vacaciones de que disfruta el más modesto de sus súbditos. Como los asuntos exteriores, en lo que se relaciona con Inglaterra, ocupan siempre su espíritu, tememos que nuestra esperanza de verle al cabo, disfrutando de verdaderas vacaciones, sea quimérica.

Sabemos, y podemos afirmar, que en las entrevistas que Eduardo VII celebrará con los emperadores de Alemania y Austria, no se olvidará de los intereses de Inglaterra. El rey es, de todos los diplomáticos ingleses de hoy, el más experimentado, sagaz y activo.»

De Italia

Del Vaticano

Roma 14.—En el Vaticano se considera probable que el Nuncio en Madrid monseñor Rinaldini sea nombrado Arzobispo de Bolonia, en sustitución del fallecido monseñor Swampa. Otros dicen que ocupará dicho arzobispado el Sr. Lorenzelli, Nuncio que fué en París hace poco tiempo. El Papa está muy satisfecho de sí mismo por las abundantísimas ofrendas en metálico recibidas de todas las naciones católicas con motivo de su jubileo. Sólo el valor de las ofrendas recibidas el día de la celebración de la misa papal se calcula en unos 200.000 francos. Los jesuitas le regalaban un cáliz de oro y brillantes, cuyo coste se evalúa en 10.000 duros.

El czar á Roma

El periódico oficioso *La Tribuna* anuncia que el czar de Rusia ha teleografiado al rey Víctor Manuel, anunciándole su próximo viaje á Roma. La noticia del viaje imperial ha producido inmejorable impresión en los círculos políticos; pero se cree

que, por diversas razones, la visita del czar á Roma no podrá efectuarse tan pronto como se dice.

Escándalo

La aristocracia de Turín está escandalizada á consecuencia de un suceso ocurrido, que es la comidilla del día. Ayer mañana una hermosa marquesita llamada Elena Rubrain debía casarse con el anciano barón de Rivalta. La iglesia donde iba á verificarse el enlace ofrecía brillantísimo aspecto, y la ceremonia se preparaba con gran lujo. Toda la aristocracia de Turín vestía de etiqueta.

A la hora del enlace se notó con asombro que no acudía la marquesita, á pesar de lo cual se le esperó un buen rato; pero viendo que tardaba se envió á su domicilio á un mensajero.

Este regresó al poco rato, diciendo que Elena no estaba en su domicilio, y que en su cuarto había sido encontrada una carta comunicando que se fugaba con un teniente de caballería, exnovio suyo, añadiendo que el motivo obedecía á que ésta le había amenazado con denunciarse si contraía matrimonio con otro. El viejo barón se despidió de todos los invitados, prometiendo solemnemente que en cuanto su exnovia le devolviese las joyas de boda se las regalaría á la Virgen, ya que ésta le había librado de un mal paso.

La telegrafía sin hilos

Londres 14.—El 22 de este mes saldrá de Inglaterra, con rumbo al Canadá, donde se propone inaugurar en setiembre, un servicio de telegrafía sin hilos, el eminente inventor Marconi. El nuevo servicio de telegrafía sin hilos que se inaugurará en el Canadá, reducirá notablemente el precio de las comunicaciones telegráficas entre Europa y América. El coste actual de un franco 25 céntimos por palabra quedará reducido á 65 céntimos. La estación irlandesa de Clifton hállase ya terminada. El 29 de este mes se hallará ya terminada también la estación canadiense del Cabo Bretón.

Huelga de telegrafistas

La huelga se extiende

Nueva York 13.—La huelga general de telegrafistas ya no es sólo en Chicago. Hoy será también declarada en el Canadá. Los últimos cablegramas llegados de Nueva York dicen que se extiende la huelga de telegrafistas. También han abandonado el servicio los de Boston y Cincinnati.

Apuntes de Menorca

S. D. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

MAHÓN

Situación.—Al E. de la isla de Menorca y á la izquierda de su magnífico puerto, se encuentra la población á unos cuatro kilómetros de la boca; sentada en la ladera que limita al puerto, se empina desde las aguas del mar, por una superficie alveada hasta dominar la parte más alta de este terreno, donde asienta una buena parte de la población. La diferencia de nivel entre la parte más alta y la más baja, que es donde atracan los vapores, es de unos 30 metros. Esto no obstante, Mahón tiene más calles llanas que en pendiente.

Aspecto de la población.—Para el viajero que llega en vapor, tiene una entrada de pésimo gusto; es para desanimar á cualquiera; una cueva sumamente empinada, que en aspecto y limpieza no cabe peor. Una vez pasada esta primera impresión, cambia en seguida la cosa de aspecto. Se encuentran calles limpias y de un trazado á la moderna; rectas y con unas aceras que no tienen imitación en comodidad y limpieza. La anchura media de las calles es de unos ocho metros, teniendo las aceras me-

Notas de información

Las impresiones que reflejan los despachos de la madrugada, con referencia á noticias de Marruecos, son que las kábilas que rodean á Casablanca están fatigadas ó descorazonadas por el resultado de sus ataques y son muchos los moros que regresan á sus aduares.

En cambio la situación de Mazagán es inquietante.

Los rebeldes han libertado á todos los presos de la cárcel de Azemour, y el kaid ha huido, siendo reemplazado por un individuo que designó el populacho.

Cada vez piden más dinero los kabilanos á la población, y cuando lo reciben se alejan un día ó dos, volviendo á pedir con amenazas.

Los negocios están paralizados completamente en Mazagán y su comarca.

Los europeos que quedan en la ciudad se fortifican por las tardes en el consulado francés y se pasan la noche arma al brazo, temiendo que la morisma asalte el edificio.

Añaden los despachos que estas noticias comunican, que un ginetete moro tiroteó al crucero *Duchaille*, y los indígenas, temero-

sos de que á esta agresión se contestase con un bombardeo, se reunieron para tomar medidas encaminadas á que no les ametrallasen, y enviaron á decir á los franceses que los habitantes no se opondrían á que desembarcasen.

El encargado de Negocios de Francia ha pedido al almirante Philibert que sus barcos hagan cruceros por delante de Mogador, Safi y Larache.

También de Sidi-bel-Abbes dicen que las kábilas limitrofes comprendidas entre esta ciudad y el río Mulya se apresuran á vender sus cosechas de cereales en Port-Said, con objeto de recoger dinero y secundar inmediatamente á los kabilanos de Casablanca, y que el kaid de Uxda ha prohibido á las kábilas que vayan á proveer de generos á los mercados franceses fronterizos.

El gobierno francés ha desmentido que el general Drude haya pedido refuerzos desde Casablanca, afirmando, por el contrario, que dicho general ha teleografiado al ministro de la Guerra, Mr. Piquart, que con las tropas suyas y los 500 soldados es-

FOLLETIN (43)

El Conde de Lavernie

ARRABON RESERVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

mi pobre Violeta, y de saber por qué la he visto tan triste y tan pálida, por qué...

El infeliz fué interrumpido por un espantoso rumor; así mugen las turbulentas olas de los ríos cuando inundan las llanuras, asedian las aldeas, escalan las paredes y penetran en cascadas ruidosas en las casas que derriban y anegan junto con los infortunados habitantes.

XVIII

Desbuites ve la hora muy de cerca

Los infantes, solos con un subalterno que se les había dejado por dique, por cuanto se les despreciaba tanto á la caballa para suponerla otras ideas que á un rebaño de carneros; los infantes, decimos, que distaban mucho de ser la flor de los picardos, de los berrienses y de los poitevinos, recordaron que se les había hablado de traición y de castigo; que delante de ellos había una quinta, y en esta quinta un proveedor, el enemigo común, y después de conferenciar durante un minuto por grupos de compatriotas, precipitáronse como un torrente desenfrenado hacia el puente levadizo que otra vez se levantaba.

Algunos cayeron al río, pero además de no ser este bastante profundo para ahogarles, aferráronse á las redes y á las estacas que encontraron sus manos debajo del agua.

¡Redes! ¿Conque había pesca? Los poitevinos, los nacidos en los países llanos, son terribles ictiólagos, y empezaron á devasar el río, de modo que no se libró de caer en sus manos y de pasar luego á su vientre, ni una anguila, ya fuese del tamaño de una aguja de hacer calceta, ni un barbillo, aunque no tuviera más cuerpo que un gubio de seis semanas.

Una banda se había precipitado en las bodegas y otra descargaba sendos golpes en la puerta de la escalera principal, que el acosado Desbuites había tenido bastante presencia de ánimo para atrancar con la barra de seguridad.

Oíanse ya los gritos de los criados, los chillidos de las sirvientas, corriendo por los corredores aterrorizadas como murciélagos; encendíase ya algunas luces destinadas á atrocarse en teas incendiarias, cuando forzada la puerta, cayó Desbuites en manos de los invasores en el momento en que se dirigía al cuarto de su mujer para encerrarse con ella.

Cogido, arrastrado, levantado en hombros de aquellos furiosos que retrocedieron hacia la escalera, golpeado, pinchado, más muerto que vivo, exhaló un gemido tan agudo, tan lamentable, que resonó entoda la quinta.

Al oír aquel grito, Violeta abrió su puerta, precipitose fuera de su aposento, y en un trasporte de generosa ira, abrió, á pesar de los esfuerzos de diez soldados, una ventana que daba á los fosos de la casa. Sin cesar en su desigual lucha, vio á Desbuites agitarse sobre los hombros que le sostenían; distinguió como una cuerda balanceándose en uno de los brazos del puente levadizo, y con la desesperación en el alma, con el delirio en el cerebro, reunió todas sus fuerzas para gritar: ¡Socorro! ¡asesinos! ¡socorro! mordiéndose las atrevidas manos que se aplicaban á sus labios para impedirle que gritase.

Tiempo era ya de clamar auxilio; entre la multitud reinaba un espantoso silencio, el silencio que precede al asesinato y acompaña los terribles preparativos.

De repente una voz atronadora salió de entre las tinieblas como una explosión de mosquetaría, y dos caballos lanzados á escape penetraron entre la multitud, en la que abrieron dos anchos claros.

¡Ira de Dios! ¡Lavernie! dijo la voz, ¡parecíame que van á matar á alguien!

—Sí, mi general, carguemos contra esa canalla.

—¡El general Rubantell!—murmuraron los desconcertados infantes al conocer á uno de los ginetes.

Violeta, libre ya, vio dos espadas centellantes cruzar como meteoros por encima de las vacilantes cabezas, y abrió aquí y allí algunos vacíos en la muchedumbre, dos caballos cubiertos de espuma, dos hombres arrollando á la turba, y á Desbuites, floroso y arrojado, tendiendo las manos á sus libertadores.

También ella se lanzó hacia la escalera para dar gracias á aquellos valientes; en las cercanías de la quinta no quedaba ya un infante, así como no quedaba un pedazo de pan en el interior de la misma. La asustada multitud, dispersada en todos sentidos, corría sin aliento en pos de la caballería ligera.

Violeta solo había tenido fuerzas para defenderse y defender á su marido; apenas se vio libre, sola y en salvo, cuando se quedó clavada en el suelo, paralizada, vacilante, y á no ser un banquillo que recibió sus entorpecidos miembros, hubiera caído de espaldas.

distancia como hemos dicho ya; valiente guerrero, corazón honrado, hombre de poca cosa, como dice Saint-Simon, su escaso señorío le hacía muy orgulloso y susceptible con los príncipes y grandes, sus superiores.

Era, como diríamos en el día, un hombre de oposición, y en esto se asemejaba á Catán, salvo la diferencia que entre ambos existía á causa de sus respectivos caracteres; Catán, blando, cortés, reservado, mudo al recibir una ofensa de la corte; Rubantell, impaciente, quisquilloso, quimerista. Esto, no obstante, no le había impedido hacer una hermosa carrera, pues era valiente y rico, dos cualidades que le hacían muy bien quisto de las tropas.

Rubantell, que sabía tener delante de sí al príncipe de Vendome y á sus espaldas á Buffieres, gran señor, no quiso hacer la corte al uno ni al otro, y eligió su puesto entre los dos, abandonando su columna á un brigadier, y cuidando de no acercarse demasiado á la vanguardia ni á la retaguardia, por temor de ser llamado al orden y de trabar contiendas antes de la expedición proyectada.

A fin de conseguir su objeto, marchaba solo con su ayudante de campo y su lacayo, viendo trotar sus caballos de mano, que el mismo había adiestrado, y mirando los campos y viñedos para hacer reflexiones acerca del cultivo.

Al subir una eminencia, veíadelante de sí á sus escuadrones levantando nubes de polvo en el camino; á sus espaldas distinguía los compactos batallones y los doce escuadrones del marqués de Bouffieres, á quien el duque del Maine servía de mariscal de campo en aquella campaña; notable circunstancia á la que debía el marqués tener una corte casi real.

Y al verse libre entre ambos magnates, aspiraba el aire con todos sus pulmones, agitaba su látigo y se chanceaba con su

ayudante de campo y hasta con su lacayo, antiguo servidor que se encontraba tan buen humor como su amo.

Cuando Rubantell vió por la madrugada al príncipe de Vendome detenerse en Houdarde; y luego al marqués de Villemur hacer alto allí á su vez, temió una de aquellas confusiones que mezclan á las tropas unas con otras, y envió á su ayudante de campo para informarse de lo que sucedía.

Solo con su lacayo, empezaba ya á aburrirse, cuando en un pequeño recodo del camino vió algunos caballos guardados por un lacayo montado en una mula.

Tres caballeros, aprovechando el sol que doraba el suelo, habían colocado sobre la yerba sus frugales provisiones: una botella cubierta de mimbrés, los restos de un pastel y algunas frutas secas componían el festín; pero solo uno de los tres comensales hacía honor á la colación, y aún aquel comía lentamente, y como á pesar suyo, fijando tiernas miradas en sus dos compañeros, quienes, sentados el uno á su derecha y el otro á su izquierda, jugaban el primero con las sedosas orejas de un perriño negro y blanco, y el segundo con su cuchillo de caza.

Rubantell se detuvo para contemplar aquel cuadro lleno de gracia y de tristeza. El hombre que comía era de pequeña estatura y mostraba un semblante redondo y sonrosado bajo sus cabellos grises; llevaba un traje oscuro, medias negras á pesar del sol, y zapatos en vez de botas á pesar de que viajaba á caballo. Era un sacerdote ó un procurador.

Uno de sus melancólicos compañeros, el que acariciaba al perro, era un joven bello y de arrogante continente, de negros cabellos y vestido de luto; el otro, un mozo delgado y débil, rubio como el oro, á pesar de sus ojos negros que tenía fijos en la yerba del camino.

El ruido que hicieron al acercarse al gru-

EL PETIT BORGONA

Representante: R. CASANOVA BOIX, Ruzafa, 72. Teléfono 776.

tro y medio por ambas partes. Hay algunas calles que son llanas, de anchura constante y de unos 500 metros de largas. Debido a este trazado y limpieza que se observa por todas partes, ofrece al público un aspecto agradable; pero para el que llega por primera vez, se le presenta a la vista una cosa rara y nueva. Los encantos de la arquitectura moderna que tanto embellecen las poblaciones parece que aquí no han llegado. El aspecto de los edificios es casi uniforme y resulta muy monótono contemplar esa uniformidad, desprovista de todo adorno. Si a eso se añade el que los muros de fachada son completamente lisos, sin balcones, más aún. Sólo existen ventanas con puertas persianas, que las casas, más bien que viviendas particulares, parecen conventos.

Por fin se hace la vista a ello y ya no resulta tan triste el aspecto. Estos detalles de la construcción no son característicos de Mahón, sino de todos los pueblos de la isla.

Del resto de la construcción sólo puedo añadir que en detalles de arquitectura no tienen nada de particular, y en cuanto a la comodidad y gusto, sólo puede decirse que abundan las casas grandes y para un solo vecino, cualquiera que sea el número de pisos. Abundan mucho los jardines y las bodegas. Otra construcción que no falta son las cisternas, y esto hace que como están adosadas a las paredes medianeras, resultan éstas húmedas en esas partes, auxiliadas por los pozos negros que tampoco faltan.

He procurado averiguar la razón de las novedades apuntadas, y me he visto obligado a creer que no es otra cosa que el fiel reflejo de la manera de ser de los ingleses (pues ya he dicho que poseyeron cerca de un siglo la isla), y me acabé de convencer de esto cuando tuve ocasión de ver el teatro por dentro; por más que el de Ciudadela, que también he tenido ocasión de ver, no le es en esto parecido.

Elementos oficiales de que dispone.—Como Mahón es con Menorca un partido de la provincia de Baleares, tiene desde luego los elementos oficiales que por esta categoría le corresponden, como son: Juzgado de primera instancia, Registro de la Propiedad, etc. Como además es capital de la isla la Hacienda tiene aquí un subdelegado, y lo mismo lo tiene el Gobernador civil. En algún tiempo fué capital de la isla Ciudadela, razón por la cual posee la verdadera nobleza de la isla, pero el puerto ha dado la preponderancia a Mahón, que ha arrebatado la categoría de capital a Ciudadela, y de aquí la rivalidad que existe entre estos dos pueblos tan hermanas.

Corporaciones oficiales, tiene la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, la Cámara y Sindicato Agrícola y la Cruz Roja.

Edificios públicos.—No hay ninguno que llame la atención del observador. Hay tres iglesias (parroquias), la del Carmen, Santa María y San Francisco, que no se puede decir a qué estilo pertenecen, por carecer de detalles.

Hasta la misma Catedral en Ciudadela le pasa lo mismo por dentro y por fuera, siendo por otro lado muy pequeña. Además hay en ésta el ayuntamiento, el gobierno militar, el teatro y los hospitales civil y militar.

Biblioteca.—Tiene una biblioteca pública bastante aceptable, creada en 1861; posee unos 17.000 volúmenes, pero no tiene la alta honra de poseer el primer documento que en España pasó por la imprenta, como posee la de Valencia. Hay otra en el Ateneo, muy aceptable también, y de que luego hablaremos.

Sociedades.—Hay varias como en todas partes, despuentando el Casino Mahonés y el Ateneo Científico, Literario y Artístico. El primero es el Casino de la aristocracia de Mahón, pero el segundo es del que más hay que decir.

Es digno de elogio y admiración el fundador y director del Ateneo, cuando en dos años que lleva de existencia tiene una soberbia Biblioteca de unos 3.000 volúmenes de todas clases; cuenta con unas cien suscripciones entre diarios, revistas y periódicos, así nacionales como extranjeros.

Pero lo que más admira y es una gloria para su fundador, es su magnífico Museo; allí se encuentran aves, peces, fósiles, insectos, conchas, moluscos, todo en gran número y artísticamente colocado. Además hay mucho que contemplar en variedades de Geología, cuadros de historia local y de memorables fines, cerámica y otras cosas instructivas y curiosas; en una palabra, yo no me canso nunca de permanecer allí.

Además, esta Sociedad cuenta como socios honorarios a un sinnúmero de profesores para dar clases en el local de música, contabilidad mercantil, física, literaria, dibujo y lenguas. Se dan además numerosas reuniones con invitación a las familias, y todo esto por una cuota mensual de dos pesetas. Es lo que más me ha admirado de cuanto he visto en Mahón.

Deficiencias que tiene Mahón.—Un problema que está por resolver, y que parece no lleva camino de resolverse: el relativo a las aguas, y conste que no es solo en Mahón, sino en toda la isla. Mahón, dentro de la población, no tiene una sola fuente; cada casa tiene su cisterna y algunas también pozo, aunque éstas son las menos.

De modo que la única agua de que se dispone es la que se recoge de lluvia, pues la de pozo, aún en las casas que lo tienen, sólo sirve para casos secundarios. Así, pues, en épocas de sequía prolongada, el vecindario tiene que comprar el agua que le sirven a domicilio con unos carros-cubas de una fuente llamada de San Juan, que se encuentra en los alrededores de la población, en las inmediaciones del puerto. No es solo el problema de las aguas limpias el que no está resuelto, está también por resolver el de las aguas sucias. Inmejorable es la situación de Mahón para que tuviera un buen alcantarillado, pero carece de él.

Cada casa tiene su pozo negro, y lo peor es que están abiertos sobre la roca, y en su mayoría no son absorbentes, por lo tanto sus aguas sucias, es también un carro-cuba el que se encarga de sacarlas de la población.

Puerto.—Terminaré estos mal redactados apuntes, diciendo que Mahón tiene un puerto natural que con razón es calificado como una joya en el Mediterráneo. Aquí es donde la Madre Naturaleza ha tenido un verdadero capricho. En el extremo E. de la isla penetra el mar como una cuña sobre la tierra, desde la boca hasta la colar-

ena, tiene unos cinco kilómetros; la anchura no es constante, tiene sus entrantes y salientes, algunos bastante pronunciados; puede contarse con una anchura media útil de unos 500 metros. Tiene en su interior algunas isletas, pero prescindiendo de éstas, puede asegurarse que el 95 por 100 de la superficie del puerto es útil para anclar los barcos de gran calado; hasta la misma tierra llegan las grandes profundidades. Así, pues, puede decirse sin exagerar, que las embarcaciones que pueden alojarse en buenas condiciones se contarían por miles, sin necesidad de ninguna obra artificial.

Y por último, le diré que dada la forma del terreno que rodea este puerto, con sus islotes, si esta isla tuviera la vegetación que tiene Mallorca ó algunas de las regiones del Norte de España, estoy seguro que no habría mejor encanto de la Madre Naturaleza, y que Mahón sería muy visitado por los turistas, así como por los que se dedican a copiar paisajes del natural.

La boca del puerto está defendida de ambos costados por las fortalezas de San Felipe y de Isabel II, ó sea por la excelente posición del antiguo castillo de la Mola. Además se cuenta con la estación de torpedos correspondiente. En las inmediaciones de las baterías de San Felipe hay un faro. De usted afectísimo S. S. Q. S. M. B.

Manuel Masia.

Noticias locales

La apreciable suscritora a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA doña A. Y. nos ha entregado hoy diez pesetas para los pobres, cuya distribución haremos entre las familias necesitadas que habitan en las calles de Espada, 8, bajo; Santa Eulalia, 2, 1.º; calle de Cuba, 16, bajo; Torno, 9, porche, y Bonaire, 9, 1.º, a dos pesetas cada una.

Damos las gracias a la bienhechora en nombre de los pobres socorridos.

El termómetro ha acusado hoy una baja de 3º en la temperatura máxima al sol, que sólo ha sido de 37,6, pero esto se debe sin duda a la brisa del E. que ha soplado, pues el calor se ha dejado sentir quizás más que ayer y a la sombra hemos tenido de 29 a 30º por término medio. El barómetro ha bajado a 759 mm. y la humedad relativa es de 70º.

Los cultos celebrados hoy en los templos de esta ciudad dedicados a la Virgen Santísima en el augusto misterio de su Asunción a los cielos, han revestido la solemnidad acostumbrada.

En la Metropolitana Basílica comenzó la fiesta a la titular con el canto de las primeras horas canónicas a las nueve de la mañana, y poco después una comisión de beneficiados se ha trasladado a la Real Capilla de la Seo, vulgar del Milagro, acompañando en procesión al templo metropolitano la imagen yacente de la Virgen, llevando las borlas que pendían del trono los señores marqueses de Cáceres, é hijo; barón de Campo Giviar, é hijo; barón de Vallvert, D. Carlos Corbi, D. Rafael Vargas, D. Manuel Navarrete y los beneficiados de la Catedral Sres. Planas y Pastor.

En pos de dicha imagen iba su camarera doña Carmen Castillo, los Sres. D. Felipe Garín y D. Vicente Castilla, mayordomos real y militar, respectivamente; el beneficiado D. Mariano Ros, clavario de la cofradía, y el prior de la misma canónigo chantre D. José Barbarros.

El religioso cortejo llegó a la Catedral a las nueve y media, siendo recibida la imagen en la puerta principal por el Cabildo metropolitano, que la acompañó por la claustral del templo, cuyo pavimento hallábase cubierto de olorosa enramada, y en cuanto fué colocada en el catafalco levantado debajo del cimborio, dió principio la misa, oficiando el canónigo arcipreste D. Mariano Herrera, siendo cantada por la capilla de música una de las del maestro Pastor y un motete de Andreu.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo doctor Sr. Vila, pronunciando el elocuente discurso ensalzando las glorias de la Virgen.

De doce a una, y con exposición de su Divina Majestad, ha sido cantada la hora canónica de Nona, con música del maestro Cuevas.

Tanto a la fiesta como a este acto ha asistido gran número de fieles.

A las seis de la tarde ha salido de este templo la procesión general acostumbrada para devolver a su Capilla la referida imagen de la Asumpta, figurando en este cortejo los cleros parroquiales, beneficiados de la Catedral y Cabildo metropolitano.

Oficia de preste el mencionado Sr. Herrera, y sostiene las borlas del lecho de la imagen los mismos señores que lo efectuaron por la mañana.

En las calles de la carrera que ha de seguir la procesión hay bastante concurrencia.

—En el Real Colegio de Corpus Christi revisieron dichos cultos inusitado esplendor.

Después de la misa conventual, en la que la capilla de música interpretó una composición del maestro Perosi, comenzó la Nona, siendo cantada la de D. Salvador Giner, y oficiando el rector del Colegio señor Castañeda.

Durante este acto, en el que, como está prevenido, estuvo expuesto a la adoración de los fieles el Santísimo Sacramento, varios sacerdotes le ofrecieron ramos de flores, entretanto que los acólitos alfombraban con jazmín el pavimento del presbiterio.

No hay que decir que la concurrencia de fieles ha sido extraordinaria.

El señor Gobernador ha recibido hoy una real orden resolviendo el recurso de alzada interpuesto por los concejales suspensos de nuestro Ayuntamiento contra el nombramiento de los concejales interinos.

Por dicha real orden, oído el Consejo de Estado, se aprueba lo hecho por el señor Gobernador, declarando bien fundado el nombramiento de los aludidos concejales interinos.

Bien han aprovechado el día de hoy los valencianos que no han salido a veranear. La emigración a las playas y a los pueblos inmediatos ha sido extraordinaria durante la tarde, siendo insuficientes los tranvías para conducir pasajeros a las playas del Cabañal y Nazaret, y a los pintorescos pueblos de Burjassot, Benimámet, Godella, Torrente y otros próximos a la capital, que ha quedado casi desierta.

En su número de hoy dice nuestro querido colega Las Provincias:

El corresponsal en Sueca de nuestro estimado colega LA CORRESPONDENCIA expresa discretamente sus dudas respecto de la actividad con que se llevan los trabajos para conseguir la construcción en aquella ciudad de un puente sobre el río Júcar, y aunque parezca extraño que seamos nosotros quien haya de sacarle de ellas, hemos de decir en honor de la verdad que, según informes que tenemos comprobados, el Sr. Peris Mencheta no abandona este asunto, en el que tiene un interés vivísimo.

Recientemente ha estado dos veces el senador por la provincia de Valencia en la Jefatura de Obras públicas, dándose un avance poderoso a aquellos preliminares, de cuyo aparente estacionamiento se ocupaba el corresponsal.

Los informes del colega son rigurosamente exactos.

Fortalecido con los auxilios espirituales y a la edad de 80 años falleció ayer en Torrente D. Ramón Ribelles y Cruz, quien, por su respetabilidad y excelentes condiciones de carácter, había conquistado el cariñoso afecto de los que se honraron con su amistad.

Al dolor de sus hijos y demás estimable familia nos asociamos, y al darles nuestro sentido pésame les deseamos todo linaje de consuelos.

¡Dios tenga en su gloria el alma del finado!

Los señores de Oliag y García sufren dolor inmenso por la pérdida ocurrida hoy a las doce y quince minutos de su hija María de las Mercedes, preciosa niña de tres años, que era el encanto de sus padres, que en ella adoraban, y de toda la distinguida familia de la pequeñuela.

A su aflicción nos asociamos de todas veras, deseándoles consuelos y resignaciones sin tasa.

Con el fallecimiento de Mercedesita hay un ángel más en el cielo.

Como anunciamos, hoy ha marchado por la Central de Aragón a Jaraba el Capitán general Sr. Jiménez Castellanos. En la estación le han despedido el Gobernador militar Sr. Manrique de Lara, general jefe de Estado Mayor Sr. González Gelpi y los jefes de los cuerpos.

Deseamos al digno Capitán general de Valencia próspero viaje y feliz regreso.

La Sociedad Valenciana de Agricultura ha cerrado ya la suscripción abierta para regalar el globo Valencia al valiente aeronauta capitán Kindelán, habiendo avisado a todos cuantos secundaron este movimiento de simpatía, que entreguen las cantidades recaudadas a fin de ver a cuanto asciende, y acordar el empleo que se ha de dar a dicha recaudación.

Con el beneficio del primer actor y director de la compañía tuvo lugar anoche en el teatro de la Marina del Cabañal el estreno del juguete cómico en un acto y tres cuadros, original de D. Enrique Jiménez Ruiz, música de D. Angel Huaso, titulado El asistente.

Sus oportunos chistes, unido a su simpático asunto y a los números musicales que con acierto ha sabido colocar el citado señor Huaso, mas la excelente interpretación dada a la obra, hicieron las delicias del público, que con maestría y gracia supo atraer el beneficiado Sr. Moreno.

A instancias del público fueron llamados a escena los autores, que fueron muy aplaudidos. Nuestra más cordial enhorabuena.

El diputado a Cortes por Valencia don Vicente Blasco Ibáñez ha emprendido, embarcándose en Burdeos, una larga excursión marítima, que le llevará por el Mediterráneo al Bósforo, y durante la cual recorrerá con detención las ciudades é islas de Grecia.

Con objeto de resolver las dudas suscitadas en algunos Institutos generales y técnicos sobre el percibo de derechos por sus secretarías en la formación de ciertos expedientes, por el ministerio de Instrucción pública se ha dictado una real orden, inserta en la Gaceta llegada hoy a Valencia, disponiendo:

1.º Que no devenguen derechos las incorporaciones de estudios para el pase de la enseñanza oficial a la no oficial dentro de un mismo Instituto.

2.º Que no devenguen derechos los expedientes que se forman por las secretarías para los ejercicios del grado de bachiller.

3.º Que no devenguen derechos de secretaría los expedientes para la formalización de matriculas de los alumnos no oficiales colegiados, viniendo obligados, como hasta aquí, los no oficiales no colegiados, ó antiguos libres, a satisfacer los determinados derechos de expediente en la formalización de las suyas que hoy satisfacen.

Benimámet: Véase en la 4.ª plana.

Ayer tarde a las seis fondó en la dársena, junto al Club Náutico, el yate de recreo portugués Eliza, en el que viajan su dueño D. Miguel de Paxinta, oficial de la marina portuguesa, en unión de otro oficial de dicha armada, dos periodistas de Lisboa, y la tripulación, que la componen siete hombres. Las máquinas son de turbina y el andar del buque es de 13 millas por hora. Estará en nuestro puerto tres días, habiendo obsequiado dichos marinos a los socios del Club mencionado con un lunch a bordo del yate portugués. El dueño de éste es valenciano, y el viaje obedece a los deseos que el Sr. Paxinta tenía de visitar a su patria chica.

Desde hoy los billetes de andén para entrar en la estación del Norte cuestan dos reales.

Varios vecinos del camino del Cabañal se quejan de los frecuentes escándalos que se originan por cuestión del juego en un biber situado delante de la estación del Cabañal. Creemos que las autoridades se tomarán interés por la tranquilidad de los denunciante y enviarán a dicho sitio guardias a fin de que eviten espectáculos como los que se reproducen a todas horas.

Noticias militares.—Ha sido autorizado el regimiento de Mallorca para alquilar una casa de planta baja con destino a sus oficinas.

Muebles sin competencia precios y buen gusto todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

El vino fino de mesa más exquisito es

12 botellas, sin casco, 4'50 pesetas.—Servicio a domicilio.

Representante: R. CASANOVA BOIX, Ruzafa, 72. Teléfono 776.

En el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados han contraído esta mañana matrimonio la bella y distinguida señorita Leonor Gil Coscollá y el distinguido señor D. Manuel Ortiz Mollá, habiendo bendecido la unión el Dr. D. Eduardo Gil Gimeno, cura arcipreste de Liria, tío de los novios, y siendo padrinos la señora doña Mónica Mollá, madre del contrayente, y el señor D. Felipe Gil Gimeno, tío de la contrayente, en representación del padre.

Como testigos han asistido los señores D. Daniel Abad Torregrosa y D. Federico Soto Mollá, autorizando el acta el juez don Ricardo Serrano Chasaing.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados, que han sido solo los parientes más íntimos de los novios, por reciente luto, han sido obsequiados por el padre de la novia con un espléndido lunch, servido por la casa Eugenio Burriel con el gusto que le distingue.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas venturas, han salido a hacer un viaje por el extranjero, en el correo de Madrid.

Diferentes propietarios del Puig y de Silla han presentado recursos ante el señor Gobernador contra las comunidades de regantes de dichos términos.

En la villa de Amposta comenzaron ayer las brillantes fiestas que anualmente se celebran en honor a la Virgen de la Asunción, figurando en el programa serenatas, dianas, solemnes funciones religiosas, corridas de vaquillas, una gran fiesta escolar, bailes populares, retraits, cuecañas en el río Ebro, coso iris y otras diversiones muy atractivas. Dichos festejos terminarán el día 18.

Urberuaga de Ubilla. Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

La comisión de Estadística del Ayuntamiento ha propuesto que se cambie el nombre a la antigua plaza del Correo, puesto que no existiendo ya en ella el establecimiento postal, su denominación da lugar a confusión y duda. Pide que se le dé el nombre del músico Gomis, ilustre compositor, hijo de Onteniente, a quien se atribuye con bastante fundamento la música del popular Himno de Riego. El cronista de la ciudad ha informado bien esta proposición.

El señor Gobernador ha autorizado a los vecinos de la calle de la Encarnación para dar serenatas en dicha vía mañana y pasado, de nueve a once de la noche.

La Sociedad de Aguas Potables pone en conocimiento del público que desde el 15 de julio rige el nuevo servicio, habiendo cesado el antiguo de baja presión, é invita a los que deseen abonarse a la alta presión pasen por las oficinas de la Sociedad, Granvía, 11, esquina a Félix Pizcueta, para no verse privados de agua.

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde la triple cómica señorita Sobejano.

Lo acreditan los certificados

Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

JACA Y TARTANITA

Se vende una tartanita de media portilla, casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con freno y botina y una jaca pambonesa, con guarniciones color avellana. Ramón, Balestros, 8, bajo. No se admiten correedores.

Sucesos

Choque.—El convoy núm. 9 de la compañía de Tranvías Eléctricos que venía ayer del Grao a Valencia alcanzó a un carrito atarantado que intentó pasar del camino ancho al camino Viejo, despidiéndolo a gran distancia, resultando del vuelco el conductor Agustín Aurell con una contusión en la cabeza.

El choque fué debido a la pendiente que hay en dicho punto y al carecer los automóviles de aire comprimido para verificar una parada rápida en caso de peligro.

Si la citada Compañía no introduce esta reforma se repetirán sucesos como el de ayer, sin que puedan evitarse los conductores del convoy, por más esfuerzos que hagan para parar los trenes cuando tengan verdadera necesidad.

Escándalo.—Lo promovieron anoche varios individuos que se hallaban libando en un establecimiento de la calle dels Trants, los cuales fueron detenidos por la policía, que más tarde los puso en libertad.

Incendios.—En la sierra de Enguera han ocurrido dos incendios, uno en la partida de Navalón, y otro en el punto denominado Las Arenas. El fuego redujo a cenizas unos 100 pinos maderables y 250 pimpollos.

Niño ahogado.—En la acequia de Moncada, partida del Conde de Buñol, término de Godella, se ha ahogado un niño de nueve años llamado Antonio Sent Campos, cuyo cadáver ha sido encontrado en Rocafort.

Amenazas.—Un vecino de Catarroja, de 69 años de edad, amenazó ayer de muerte con una hoz a su convecino Bautista Ferris. La presencia de una pareja de la Guardia civil evitó la perpetración del crimen. El agresor ha sido entregado al juzgado.

Imprenta de J. Guix

MIÑANA, 7 y 9

En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

Surtido material para la edición de toda clase de obras.

PRECIOS ECONÓMICOS

J. GUIX.—MIÑANA, 7 y 9

Don José Miquel Lassala en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento. R. I. P. Su viuda doña Amparo Huguet suplica a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedará sumamente agradecida.

Doña Sofía Miquel Marco que falleció el día 16 de agosto de 1871. Sus hijos, hijo político y nietos ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Roque y San Jacinto, confesores. CUARENTA HORAS.—Principian en la Real Capilla del Milagro; se descubre a las 8'30 y se reserva a las 7'30. ADORACIÓN NOCTURNA.—Santo Tomás de Aquino. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

Academia de matemáticas, preparatoria para toda clase de carreras especiales, dirigida por ingenieros de montes. Las clases darán principio en 1.º de octubre. Para inscripciones, dirigirse a D. Rafael Ferris, San Vicente, 188.

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1730. Vinos y Aguardientes estilo Cognac. Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Pascual y Génis núm. 1, Valencia.

El Extracto de carne Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huevos y leche para vigorizar su poder nutritivo. Una botella contiene todos los elementos solubles y los insolubles transformados, que corresponden a 80 gramos de la mejor de las carnes.

GRANJA MOROJER, MONCA DA. J. eche de vaca domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depósitos: Comedias, 4, Palo nar, 16 y Ferretari de don E. Ferrer, Barce, 4, 1.

A nuestros lectores Las personas que nos han hecho encargo de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax: El hijo de la secuestrada, pueden pasar a recogerlos a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están a su disposición, al precio de una peseta.

Crónica religiosa Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, Miserere y adoración de la Sagrada Reliquia de la Cruz de nuestro adorable Redentor. En el Salvador, a las diez misa conventual con exposición, y por la tarde a las cinco ejercicio de pasión con sermón por un padre franciscano, Miserere y Vía Crucis. En Santos Juanes, San Andrés, San Martín, Milagro, San Gregorio, San Cristóbal, San Esteban y Pilar continúan los novenarios que vienen celebrándose en honor de la Asunción de la Santísima Virgen a los cielos. En Santos Juanes y en San Gregorio, a las diez misa solemne con sermón en honor de San Roque. En la parroquia de Santa Cruz, celebrará la antiquísima Cofradía de San Roque su fiesta principal en unión de una familia devota; a las siete de la mañana misa de Comunión con órgano y letillas, reparándose estampas a los que se acerquen a la Sagrada Mesa. A las diez y media la solemne a grande orquesta, publicando las glorias del Santo el Dr. D. Joaquín Guimaraes, beneficiado de la parroquia de San Martín, dando fin con los gozos en la capilla del Santo.

Seminario Conciliar Central de Valencia

EDICTO

El Excmo. y Rvdo. señor Arzobispo de esta diócesis ha tenido á bien disponer lo siguiente: 1.º La matrícula ordinaria para los estudios de Sagrada Teología, Derecho Canónico, Filosofía y tres años de Latín y Humanidades, estará abierta en la administración y secretaría de este Seminario en los días del 20 al 30 del próximo setiembre. Los alumnos interinos deberán matricularse en los días oportunos prefijados en el presente edicto.

2.º Han de abonarse 40 pesetas por derechos de matrícula ordinaria. Los que por cualquier causa no se matricularen durante el plazo señalado, podrán inscribirse hasta el 20 de octubre pagando 60 pesetas. 3.º Los exámenes extraordinarios para los suspensos, no presentados, los que soliciten mejorar la nota obtenida en los ordinarios y los que hubieren estudiado Latín privadamente se celebrarán en los días 24 y 26 de setiembre. Los de incorporación al 26 de setiembre y 28.

4.º El examen oral y escrito de Latín preceptuado en la circular núm. 4 del Boletín del Arzobispado correspondiente al 16 de julio para los alumnos que hubiesen terminado el tercer curso de Latín ó el curso especial de ampliación, si proceden de Instituto, se verificará en los días del 26 al 28.

5.º Los que soliciten examen de ingreso, presentarán: 1.º Solicitud dirigida al muy ilustre Sr. Rector. 2.º Partida de bautismo. 3.º Certificación de buena conducta expedida por el párroco. 4.º Certificado del maestro de instrucción primaria. 6.º Se previene á los sacerdotes que enseñen Latín privadamente en los pueblos, que necesitan para ello obtener aprobación del Rectorado, presentando al efecto una solicitud conforme á lo que ordena la circular núm. 4 correspondiente al 16 de julio de 1906.

7.º Los alumnos que hayan estudiado privadamente el Latín sin haber sufrido examen de ingreso, para el examen presentarán: 1.º Los documentos que se exigen en el núm. 5.º; 2.º La autorización expedida por el Rectorado que se menciona en el número anterior, y 3.º certificado acreditando que han estudiado bajo la dirección del sacerdote autorizado al efecto; los que soliciten examinarse de segundo ó tercero de Latín, bastará que presenten los dos últimos documentos acompañados de la correspondiente solicitud.

8.º Los colegiales deben ingresar en el Seminario el día 1.º de octubre; los familiares el 29 de setiembre á medio día. 9.º La solemne apertura del curso académico de 1907 á 1908 tendrá lugar el 2 de octubre.

Valencia 14 de agosto de 1907.—El Rector, Dr. Rigoberto Doménech Valls.

MARTE

La idea única conduce en línea recta á la locura, si no es la locura misma.

Dije en mi anterior artículo sobre Marte, que los astrónomos de todo nuestro hemisferio, aprovechando la proximidad del citado planeta á la Tierra, habían abandonado este año las comodidades y hasta las vacaciones para dedicarse á estudios científicos, encaminados principalmente á descubrir algo hecho por seres semejantes á nosotros, lo cual sería motivo para afirmar la existencia de los marcianos.

Pero, desgraciadamente, hasta la fecha, no se ha adelantado ni una línea: se sabe lo que se sabía; esto es, que en Marte hay atmósfera, vegetación, cañales y mares, vida, pero nada más.

Y son tan insignificantes los conocimientos que sobre la vida tenemos, que no nos es posible saber hasta dónde pueden llegar las evoluciones biológicas...

Este es el verdadero estado hoy del problema, según la opinión de los más afamados astrónomos.

Sin embargo, respetables hombres de ciencia, ensimismados en la idea única, han llegado á convencerse de la existencia de los marcianos, y se ocupan muy seriamente, no sólo en comunicarse con ellos por medio de telégrafos ópticos, sino hasta de hacer un viaje á través del espacio para visitarlos, traduciendo en hechos las fantasías de Julio Verne.

En los Estados Unidos de América se ha constituido una Sociedad con el exclusivo fin de estudiar la realización del problema, para lo cual no les faltará dinero, como lo hay allí para todo, aun para las cosas más raras y absurdas.

Esta es una de ellas. Perdonen los iniciadores del proyecto que no tome en serio lo que juzgo locura rematada. Los que estamos muy lejos de ser sabios y sólo nos dedicamos á estudiar algo de lo que ellos nos enseñan, conservamos la suficiente seriedad de juicio para no incurrir en absurdos fenomenales.

No se trata de vencer la distancia mínima de 60.000.000 de kilómetros que de Marte nos separa, encerrados en una cámara donde se produzca una atmósfera artificial en condiciones físicas, análogas á la nuestra. El tiempo y el medio son dos problemas de imposible resolución.

No se sabe qué es la gravedad, ni el éter, ni las leyes mecánicas fuera de nuestra atmósfera.

Pero aun admitiendo las hipótesis como verdades absolutas, hay detalles invencibles. Supongamos que la Sociedad norteamericana, siguiendo las huellas de la de Pekín-Paris, cuente con un príncipe Borghese y con automóviles aéreos rivales de Itala, Spyker y Didon, y provistos de todo lo necesario para comer, beber, producir aire, vencer atracciones, etc., etc., emprendan el camino libre de polvo y paja.

Supongamos también que se calculara exactamente el punto en que había de ser encontrado Marte, y que éste no excediera de la distancia que actualmente le separa de la Tierra, ó sea 60 millones de kilómetros.

Y supongamos también que sin hacer ningún descanso marchasen los automóviles con una velocidad media de cuarenta kilómetros por hora.

Luego se necesitarían 171 años, dos meses y 25 días para llegar al planeta. Es decir, que llegarían los nietos de los que embarcaran aquí.

A menos que no fueran montados sobre

un rayo de luz, en cuyo caso sólo tardarían en llegar tres minutos y veinte segundos.

¡Vaya con los yanquis!

Luis Gil Sumbiela.

El «Libro de oro» de las damas francesas

Mr. Henri de Nousanne da cuenta en L'Echo de Paris de la entrega del Libro de oro de las damas francesas á SS. MM. los reyes doña Victoria y D. Alfonso.

El cronista dice: «En pocas palabras, Mr. Henri Simond ha presentado el voluminoso infolio y recordado su significación.

El rey y la reina escuchanle graves y atentos. Inclínase á leer la carta dedicatoria que Pierre Loti acertó á escribir con impecable maestría, con frases nacidas del corazón. Miran las firmas: primero, las ilustres de los académicos que firmaron el elegante preámbulo; después, las conmovedoras, las innumerables, que cubren los centenares de hojas reunidas por L'Echo de Paris, y procedentes de toda Francia.

El rey observa que cada hoja lleva el nombre de la persona encargada de recoger las firmas que la llenan. En una de ellas—donde acaba de leer este pensamiento: Al que ama á Dios, Dios le ama—ve el nombre de Mlle. Jeanne Deroulede. Al punto pide noticias del gran patriota, á quien dió su tierra una hospitalidad amiga. Yo, que he visto á Deroulede recientemente en Charente, puedo darle al rey los informes pedidos.

La conversación prosigue cordial y plácida. Alfonso XIII habla frases encantadoras; la reina las escucha con linda sonrisa.

Monsieur Henri Simond dice al rey que su valor en el peligro le conquistó la admiración de las francesas.

«¡Bah!—responde S. M.—: cualquier oficial francés ó español hubiera hecho lo mismo. ¡Es tan fácil tener valor cuando se viste el uniforme!

Hablamos de descanso. El rey preguntó á Pierre Loti si iba á detenerse en Hendaya.

«Sí, señor. Algunas semanas.

«¡Qué feliz es usted! Yo hace catorce meses que no cese de trabajar. ¡Catorce meses sin vacaciones!

Casi suspira y resignadamente sonríe. Luego, más bajo, añade.

«La cadena á veces es pesada.

«Pero, señor—replica Mr. Henri Simond,—España ama á V. M., y todas las naciones admiran su actividad y energía.

«¡Oh! No he hecho nada aquí.

Alfonso XIII desea saber qué nueva obra prepara Loti.

«Señor, proyecto un libro sobre el Egipto. ¡Pero el verdadero Egipto está hoy tan lejos de nosotros! El que yo amo es muy distinto del de la Agencia Cook y de los turistas.

A estas palabras la reina ríe. Después dice:

«Yo pasé seis meses en El Cairo. Me agradaría mucho conocer el Egipto que usted describirá. Será hermosísimo.

La audiencia se prolonga, pese á las reglas de la etiqueta. Estamos allí desde hace veinte minutos. Hace un rato que dió la hora del almuerzo regio.

El rey vuelve á decirnos cuánto ha estimado la reina y él el Libro de oro, la emoción que les ha producido, su gratitud á tantas damas francesas que se interesan por ellos y por España. Termina con un shakehand largo y cordial. La reina nos tiende una mano, que nuestros labios besan, y salimos acompañados por la sonrisa de los jóvenes soberanos.»

Productos Agrícolas Españoles EN GETTE Y MARSELLA

Aceites.—Los 100 kilogramos, extrafino, de 000 á 000 francos; superior, 000 á 000; Borjas, de 120 á 125; Aragón, de 125 á 135 francos.

Alcoholes.—De vino, buen gusto, de 65 á 75 francos hectolitro; de orujo, de 65 á 75; Norte, de 45 á 46; Norte extrafino, de 46 á 47; cognac, de 65 á 200 franco.

Azúcares.—De 60 á 62 francos los 100 kilos; cristalizados, de 52 á 53; en entropet, de 32 á 34; bastardos, de 26 á 27; en bruto, blancos, de 26 á 27; rojos, de 23 á 24 francos.

Corchos.—Los mil, superfino, de 25 á 35 francos; fino, de 15 á 25; ordinario, de 10 á 15 francos.

Forrages.—Heno, de 9 á 10 francos; alfalfa, de 9 á 10; paja, de 5 á 6; algarrobas, de 00 á 00; salvados, de 10 á 14 francos los 100 kilos.

Frutas.—Peras, de 20 á 30 francos; melocotones, de 30 á 50 francos; manzanas, de 00 á 00; limones, de 30 á 40 francos el mil; naranjas, de 40 á 50 francos; mandarinas, de 00 á 00; tomates, de 00 á 00 francos.

Frutos secos y semillas.—Almendras de Cartagena, de 000 á 000; idem de Mallorca, de 230 á 235; idem con cáscara, de Tarra-gona (mollar), de 105 á 110; avellanas con cáscara, de 70 á 75 francos; pasas de Málaga, de 11 á 13 francos la caja de 10 kilos; de Denia, de 00 á 00 francos los 100 kilos; higos, de 30 á 32; piñones, de 140 á 145; anís de Málaga, de 85 á 95; alpiste, de 20 á 22; cacahuetes, de 12 á 16 francos.

Legumbres (verdes y secas).—Cebollas, de 20 á 22; ajos, de 15 á 20; patatas, de 6 á 8; lentejas, de 25 á 26; judías, de 20 á 35 francos.

Varios.—Azufre, de 85 á 90 francos el kilo; pimienta molida, dulce, de 60 á 70 francos los 100 kilos; heces, de 25 á 35 francos; el grado de ácido tartárico, de 1'10 á 1'20; tartárico en bruto, de 60 á 90; el grado de bitartrato, de 1'30 á 1'40 francos.

Noticias generales

Dicen de Madrid que la Sociedad de Salvamento de Naufragos ha concedido medalla de plata al capitán del buque inglés West-Point por haber prestado oportuno auxilio al intrépido capitán de Ingenieros D. Alfredo Kindelan cuando naufragó con su globo en aguas de Ibiza.

El Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia condenatoria de la Audiencia de

Barcelona contra el director del seminario La Tralla por la publicación del artículo «Era castellana».

—Asegúrase que D. Jaime de Borbón se halla en San Juan de Luz.

—El ministro de la Gobernación ha recibido un despacho del gobernador civil de Ternel comunicándole que la crisis agrícola no es tan profunda como han telegrafiado algunos corresponsales, y especialmente en Calaceite.

—Comunican desde La Granja que anoche asistió la infanta Isabel al cinematógrafo. Se estrenó una película que reproducía la Batalla de flores celebrada últimamente en Valencia. El público, al reconocer en la cinta cinematográfica á la infanta aplaudió, y tuvo que repetirse la exhibición de este cuadro.

—La sesión del ayuntamiento de Tortosa celebrada ayer tarde fué borrascosísima. Se produjo una algarada al tratar el alcalde de impedir que se discutiera el nombramiento de administrador de consumos, cargo que grava el erario municipal en 3.000 pesetas anuales. Los concejales, considerando arbitraria la conducta del alcalde, han acudido en queja al gobernador.

—Algunos corresponsales han telegrafiado desde Ocaña una noticia que, por su indole, tuvieron determinados elementos interés en exagerar. Decían que un grupo de mujeres había oído voces y lamentos en el interior del convento de monjas de Santa Catalina, y no faltó quien asegurara, como si lo hubiese visto, que una de las religiosas había sido brutalmente apaleada.

El caso no tiene nada de anormal, pues se trata de una joven novicia que no teniendo la abnegación necesaria para seguir recluida, abandonó la casa, y como su salida fuese presenciada por algunas mujeres, la fantasía popular inventó escenas violentas, llegando á creer que se oyeron gritos y lamentos.

—Comunican de Pontevedra que sigue siendo el Sr. Canalejas muy agasajado por sus amigos. La expedición á Leses resultó brillantísima.

Tomaron parte en ella miles de embarcaciones engalanadas, que lucían vistosas iluminaciones. El Sr. Canalejas, con sus acompañantes, recorrió la ría y visitó el balneario y el manantial. El regreso fué también como la ida, fantástico, por las iluminaciones. Anoche hubo banquete popular, que terminó á la una y media de la madrugada, pronunciándose muchos y muy elocuentes discursos.

—Comunican de Zaragoza que desde la evasión de los 21 presos es creciente la desmoralización de los reclusos que quedan. Estos se expresan en términos irrespetuosos, incluso hallándose ante las autoridades.

Ayer un preso apodado «El Maceo», que estaba en una celda de castigo, arrojó una cazaola á la cabeza de un vigilante, sin causarle daño por casualidad. Al «Maceo», sobre estar amarrado, costó gran trabajo reducirle. Los vigilantes visitan las salas y las celdas acompañados de una pareja de la guardia.

Anoche hubo en el penal una gran alarma, porque el recluso apodado «Tria» trató de fugarse con otro.

La Guardia civil intervino y evitó la evasión, dando un sablazo á «Tria» en la cabeza, que le produjo una herida leve. Estos dos sujetos son ajenos á los fugados y están presos por rateros.

En los alrededores de la ciudad ha tenido la Guardia civil un tiroteo con cuatro presos de los que se fugaron. Consiguió capturar á tres. El otro huyó, abandonando en el campo la chaqueta y la gorra.

Los oficiales de escribanía

El Cuerpo de oficiales de escribanía ha acordado solicitar del señor ministro de Gracia y Justicia lo siguiente:

Que se reforme también el segundo párrafo del art. 7.º del real decreto de 5 de febrero de 1903, relativo al Cuerpo de escribientes, en este sentido: «Ocurrida la vacante de una escribanía de las que no hayan de ser amortizadas, quedará encargado de ella hasta la nueva provisión el oficial habilitado de la misma, siempre que no tenga nota desfavorable.»

Que así bien reforme el art. 10 en este sentido: «Las escribanías vacantes de categoría de entrada, se proveerán:

1.º Por traslación entre escribanos de igual categoría.

2.º Por concurso entre oficiales de escribanía aprobados que lleven dos años consecutivos actuando como tales en juzgados de término; y

3.º Si resultaren desiertos los dos turnos referidos, por oposición.»

Que igualmente se reforme el art. 34 en esta forma: «Los escribanos serán reemplazados, en casos de ausencia, enfermedad u otro legítimo, por el oficial de la escribanía. Si no lo hubiese, por otro escribano del mismo juzgado, y de ser escribanía única, por el secretario del juzgado municipal.»

Y por último, que se reforme el primer párrafo del art. 36 en este sentido: «Se reserva á los escribanos que sean á la vez notarios la facultad de poder proponer un sustituto que se encargue de la escribanía, siempre que el propuesto sea letrado, escribano oficial aprobado; debiendo, en este último caso, llevar dos años en funciones de tal.

Dichos escribanos podrán, cuando lo crean conveniente, volver á encargarse de la escribanía.»

Producción de miel en Europa

Según Handels Museum, la producción de miel en Europa se puede estimar en 80.000 toneladas, con un valor total de cerca de 55 millones de francos.

Esta producción se reparte así: Alemania se encuentra á la cabeza con 1.910.000 colmenas, que producen 20.000 toneladas; España ocupa el segundo lugar, con 1.690.000 colmenas, productoras de 19.000 toneladas; viene después Austria-Hungría, con 1.550.000 y 18.000, respectivamente; Francia, 950.000 y 10.000; Holanda, 240.000 y 2.500; Bélgica, 200.000 y 2.100; Grecia, 30.000 y 1.400; Rusia, 110.000 y 900; Dinamarca, 90.000 y 820.

Resultado de estas cifras que la producción media en Europa se eleva á 11'37 kilos por colmena. En Grecia asciende á 46 kilos; en Francia están por debajo de la media, con 10'52 kilos solamente.

ULTIMA HORA

AGENCIA WENCHETA

Conferencias telefónicas

Madrid 15, 15'15.

Lo de Marruecos

No hay nada nuevo respecto á hechos de los moros en Casablanca, Mazagán, Rabat, Tánger y demás puertos del imperio marroquí, donde se halla concentrada en estos momentos la atención de toda Europa. Recíbense noticias, pero de hechos pasados que todavía despiertan interés, por añadir detalles á las informaciones de los primeros momentos.

La prensa toda de Madrid dedica espacio preferente á comentar los asuntos de Marruecos.

El Imparcial inserta el relato de un testigo presencial del bombardeo de Casablanca. Alcanza este relato del 31 de julio al 10 de agosto.

Detalla la intervención del Alvaro de Bazán en el bombardeo del 7.

Dice que sus certeros disparos de cañón volaron la mezquita y el fuerte de Marina, desde donde los moros hacían fuego sobre el consulado francés.

El día 8 el Alvaro de Bazán contribuyó á deshacer el grupo de 4.000 ginetes moros que se dirigían á la playa para evitar los desembarcos.

Los demás periódicos insertan despachos é informaciones ya conocidas en esencia.

El Sr. Ferrandis, con quien hemos hablado hoy, nos ha dicho que ha dispuesto que se dirija á Tánger el crucero Numancia, para que sea mayor allí nuestra representación naval.

El cañonero Destructor regresará á Cádiz.

El cañonero General Concha irá á Casablanca para adquirir noticias y las llevará á Cádiz, donde serán reexpedidas á Madrid.

Luego regresará á Cádiz.

El Electromadura, que se halla en San Sebastián, ha recibido orden de marchar á Cádiz.

Le hemos preguntado por qué no dotaba á los buques de aparatos de telegrafía sin hilos, y nos ha dicho que la reforma resultaría fácil y de poco coste, pero que él no podía hacerla, por que tratándose de asuntos de tierra, eran de la competencia del ministro de la Gobernación.

Las noticias de Marruecos que se reciben hoy son completamente tranquilizadoras.

Francia no enviará más refuerzos y así como España, se limitará á restablecer la normalidad y á auxiliar la implantación de la policía internacional.

Despachos particulares de Tánger dicen que algunos frailes franciscanos y comerciantes han recibido cartas de Casablanca anunciándoles que reina completa tranquilidad.

Dicen que ha llegado allí un emisario del sultán para tranquilizar los ánimos.

De Cádiz comunican que el jefe del departamento ha recibido cartas del comandante del Alvaro de Bazán, sobre las cuales se guarda reserva hasta que las conozca el ministro.

Parece que en ellas se amplian detalles de los hechos de armas conocidos, confirmando la parte importantísima que en ellos tomó el citado buque.

Dice el comandante del mismo Sr. Navarro que el mismo día en que llegó á Casablanca fué requerido por el jefe de las fuerzas francesas para auxiliar el bombardeo, contestándole que lo haría en cuanto fuera atacado el consulado español.

Poco después fué atacado éste, y el Alvaro de Bazán comenzó el bombardeo.

Para ello hubo de abandonar el fondeadero, acercándose más á tierra.

Protegido con los cañones el desembarco. Hace elogios de los individuos del consulado Bernardo González, Juan García y Jesús Rodríguez, que auxiliaron á la columna, así como del médico y del contra-maestre del buque.

La columna de desembarco del día 6 fué mandada por el alférez de navío D. Ignacio Fort y la del 7 por el id. D. José Villena.

«El País» Sigue comentando el nombramiento de Arrow para jefe de la policía de Barcelona.

Censura á los Sres. Salmerón y Junoy porque lo han consentido.

«El Liberal» Dice que la soberanía debe reintegrarse á los organismos que le es propia para asentarla sobre segura base.

El verano de los ministros El Sr. La Cierva nos ha dicho que el señor Maura ha salido de Alemania para París.

El Sr. Osma marchará el sábado á un balneario de Alemania.

El señor marqués de Figueroa irá á San Sebastián después de la apertura de los tribunales.

Madrid 15, 16'15.

Más de Marruecos

Nuevos despachos de Cádiz, refiriéndose á las cartas del comandante del Alvaro de Bazán recibidas por el capitán general del departamento, dicen que la expedición del día 8 fué mandada por D. Aurelio Arjona.

Citan estas cartas, entre otros hechos, el combate que sostuvieron en las calles de Casablanca, contra un grupo de moros, un cabo de mar y dos marineros.

Los franceses pelearon en pelotones de 30 hombres.

Madrid 15, 17'15.

Conferencias suspendidas

Por orden del Gobierno han quedado suspendidas temporalmente las conferencias telefónicas con Andalucía.

Incendio

A las tres de la tarde se ha declarado un incendio en el taller de fotografía del señor Walter, establecido en la calle de Alcalá, núm. 31.

El fuego se inició en el tejado, propagándose á las bohardillas de la casa inmediata que tiene su entrada por la calle del Caballero de Gracia.

Presentóse el servicio de incendios, que comenzó á trabajar para sofocar el fuego. Créese que el fuego lo originó la explosión de los ácidos para la fotografía, quizá debido al calor.

Acudieron al lugar del suceso el gobernador, el inspector de incendios, las demás autoridades y fuerzas de la Guardia civil de los retenes de la Presidencia y de Gobernación.

La alarma de los vecinos ha sido grande. El fuego solo ha durado 40 minutos, pero aun así los daños son grandes.

La fotografía ha quedado destruida totalmente.

La «Gaceta»

Hoy publica el decreto de demarcación notarial.

Madrid 15, 18'15.

De San Sebastián

En Miramar se ha celebrado una comida, á la que han asistido los marinos franceses y argentinos.

—El embajador de Francia obsequiará mañana con un banquete á los marinos de su nación.

—En estos momentos celebrase en Miramar una Garden Party brillantísima.

—Los Sres. Allendesalazar y marqués de Estella han conferenciado, almorzando en Miramar.

Créese que el marqués de Estella marchará mañana á Madrid.

Desgracia por imprudencia

En la calle Travesía del Júcar jugaban dos hermanos de 12 y 14 años, llamados Gonzalo y Eduardo Agui.

El primero cogió una pistola y creyéndola descargada apuntó á su hermano. Salió el tiro é hirió gravemente á Eduardo. Gonzalo fué conducido aterrado á la comisaría.

Más de Marruecos

El Sr. Llavería, según dicen en San Sebastián, ha telegrafiado desde Tánger afirmando que reina tranquilidad.

La situación en Mazagán ha mejorado. Los diplomáticos han adoptado medidas para garantizar la seguridad de sus compatriotas.

Un telegrama de Londres dá las siguientes noticias de Tánger: «Se ha restablecido la comunicación con Casablanca.

Han transcurrido dos días sin dispararse un solo tiro.

La salud pública se halla amenazada. Las tropas siguen recogiendo cadáveres de las calles y adoptando algunas medidas higiénicas.

En Marrakech disminuye la agitación. Reina también tranquilidad en Larache y Rabat, en donde en breve llegará el sultán.

La situación del kajá Mac-Kleau ha mejorado. El Raisuli lo ha vuelto á capturar al recibir noticias del bombardeo de Casablanca.

Trata de hacerse fuerte en la cordillera de Negui Aref.

Predicará la guerra santa entre los montañeses.

Desde Barcelona

Barcelona 15, 17-10.

Huelga abortada

Esta mañana abrigábanse temores de que los conductores de los tranvías de la Compañía Anónima se declarasen en huelga, dejando abandonados los coches en la vía pública.

Las medidas adoptadas por las autoridades parece que hicieron abortar la huelga.

Las fiestas mayores

Las celebran hoy con gran esplendor los vecinos de Gracia, Vallvidrera, Badalona y otros.

En todas ellas hay gran animación.

Captura de un ruso

La policía ha detenido en la barriada de Sans á un ruso sospechoso.

Presúmese sea uno de los que recientemente estuvieron en Madrid.

La revista de inspección

El general Sr. L

CALLOS.—DUREZAS
¡Es el mejor. Siempre cura!
Precavase contra las numerosas imitaciones, que no hacen más que desacreditar nuestro producto...

CALLICIDA ABRAS XIFRA

CALLOS.—DUREZAS
¡Jamás deja de dar resultado!
Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación...

JUVENTUD ETERNA
Este es el ideal que persiguen todas las mujeres. El que cura de piel fresca, parece siempre joven. El mejor medio para obtener este efecto...

Poderosa industria Norteamericana
The Baldwin Company
de Cincinnati y Chicago (Estados Unidos)
Constructores de los famosos pianos y armóniums, órganos, marcas "BALDWIN" "ELLINGTON" y "HAMILTON"...

VAPORES
Compañía Valenciana
DE NAVEGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros

IMPOTENCIA
debilidad genital, espermatorrea y esterilidad.
Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE de Rodríguez de los Ríos...

ADRIA
Compañía Real Húngara de Navegación Marítima
Servicio rápido para Marsella directo
Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Mesina, Nispetari, Catania, Bari, Trieste y Fiume...

COGNACS
MARCA
LOS ANGELES
Pedidos en cafés, fondas, vinos, etc. De venta en la Cervicería Munich, París y Valero; Café de El Siglo, París y Valero...

Hispania
Centro preparatorio para Arquitectos, Ingenieros, Ayudantes y Sobrestantes de O. P. Carreras Militares, Topógrafos, Telegrafos, Estadística, etc., dirigido por el capitán de E. M. don Emilio Borrajo...

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA
Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION...

Alhama de Aragon gran Balneario de Guajardo
Instalado con todos los adelantos modernos. Otra eficientemente: Reuma, Neurastenia, Neuralgias, Enfermedades del corazón de origen nervioso y reumático...

Chocolate
Lencosa
BARCELONA
Superior a todos los demás y de sabor muy agradable. De venta en ultramarinos y comestibles. Representante D. José Oliver, Rufina, 65.

Antidoto Soberano de las enfermedades biliosas
Es el purgante DE ANDRES Y FABIA
FARMACÉUTICO PREMIADO DE VALENCIA.
CORRIGE INMEDIATAMENTE: INAPETENCIAS, ACIDIDADES, DUREZAS, INDIGESTIONES...

Enolaturu Zarza-Costas
Depurativo de la sangre que regulariza la circulación, evitando las congestiones y la apoplejía, que destruye los herpes, venereo, escrófulos y demás humores que motivan picazón, irritaciones, pesados de cabeza, insomnios, etc.

¿Quiere V. no tener Chinchas?
Use el Tsuge de Paraisos y tendrá la cama curiosa, habiéndose librado de las molestias que ocasionan tan acuosos bichos. De venta en la calle de la Tapinería, núm. 18, casa de composturas, al precio de 0'35.

SOCIO CAPITALISTA
Que disponga de 30 a 50.000 pesetas, para establecer industria, comercio, negocio seguro y de grandes rendimientos. Razón: calle de la Sangre, 15, bajo, de 10 a 12 de la mañana.

Baños y aguas cloruradas Sódicas, Sulfurosas
PARACUELLOS DE JILOCA (Linea Central de Aragón)
Laxantes, Diuréticas, Altamente depurativas
Especialisimas en las enfermedades
Humorales, Escrofulismo, Herpetismo, Sífilis
Sin rival en las afecciones de la PIEL, incluso las ULCERAS CUTANEAS
Temporada oficial, del 15 de Junio al 30 Septiembre.

BORISOL
Antiséptico
Antipútrido
y Desinfectante
Superior a la boricina, al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, y más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

ALFAGEME
Lo más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago e Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes.

ESTOMACALINA
MATA-TENIAS del Dr. GREUS
ES EL MEDICAMENTO MÁS SEGURO Y EFICAZ PARA LA
COMPLETA EXPULSIÓN DEL TEMIBLE PARÁSITO
El examen detenido del grabado adjunto, que es la

REPRESENTACION REDUCIDA DE LAS TENIAS
ORDINARIAS DEL BOTRYOCEFALO
DABEZAS AUMENTADAS DE TAMANIBELAS TENIAS
SACINATA ARMADA BULBOSUM BOTRYOCEFALO
creemos bastará para decidir a cuantos lo padezcan a procurar su expulsión, que sin disputa conseguiremos con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS seguramente.

BALNEARIO DE BENIMARFULL
Médico-Director: Dr. D. José Llisterri.—Administrador: D. Salvador Climent Novella.
AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS
Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del herpetismo, sífilis, escrofulismo, linfatismo y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo...

AL COMERCIO
DINERO
Almoneda
Horchatera
Traspaso
Ocasión
Acordeones
Vinos y aceites superiores
Rio Juanes, Buñol
Término de Yátova
Pérdida

Para Glasgow
EL OPAL
cargará el 17 del corriente.

VAPORES ASTURIANOS
Itinerario No
Florencio Rodríguez
saldrá de este puerto el 15 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, San Sebastián, Gijón, Santander, Burdeos y Pasajes...

Entrada gratis
al Cinematógrafo "El Turia", calle San Vicente, frente a San Gregorio.
Se dará una entrada de regalo, por toda compra que importe 1 peseta, en la Paquetaría de San José.

Almoneda
La celebrará el establecimiento de compra-venta mercantil, "La Parisiense", San Vicente, 17, los días 19, 20, de todos los géneros de seda, paños, mantas, pañuelos, etc.

Compañía Marítima Comercial
SOLEDAD ANONIMA (Barcelona)
Viajes rápidos al Norte de España con itinerario de

Compañía de vapores de Valencia
Nuevo Valencia
saldrá de este puerto el 19 de agosto, directo para Barcelona y Muxia, admitiendo carga y pasajeros.

Pérdida
Se ruega a quien se haya encontrado un perro de raza color melado oscuro, pecho blanco y cara y lomo canoso, que se estravió anoche, se sirva presentarse en la calle de la Sangre, 15, principal y se le gratificará.